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HÍREK 
Szeged város közönségéhez! 

SZEGED, október 27. 

A haza legszerencsétlenebb hősei, 
hadiözvegyei és hadiárvái a közelgö 
tél minden borsalmai előtt állanak; 
a hősök csonka, béna tagokkal, 
csökkent munkabírással, az özvegyek 
és árvák kenyérkereső nélkül. Abból 
a fillérekből, melyet nyugellátásként 
kapnak, pár napi kenyérre alig telik, 
abból legelsőbbrendü é.'elmicikkeiket 
sem képesek beszerezni. A tüzelő-
anyag, ruházati cikkek stb. rend-
kívüli magas ára folytán a közelgő 
tél beállta előtt tehát nemcsak az 
éhínségnek, hanem a megfagyás 
veszedelmének is ki vannak téve. 
Nincs ki róluk gondoskodjék 1 

Csoportunk Pedlowhoz, az ame-
rikai szeretetadományok kapitányá-
hoz fordult kérelemmel, hogy leg-
alább hadíárváink részére téli holmi 
szeretetadományt eszközöljön ki. Ké-
relmünkkel elutasitlattunk. Csopor-
tunk tehát egy karácsonyi akció meg-
indítását hatarozta el. A társadalom 
önkénles adományaiból igyekszik a 
legszerencsétlenebbek nyomorán eny-
híteni. Hadiárváinkat meg akarjuk 
menteni az iskolakerülés, az elzüilés 
veszedelmeitől. Gyermek téliruhákat 
kérünk részükre a társadalomtól. 

Ezért csoportunk kényielen a ne-
mesen gondolkodó ' társadalomhoz 
fordulni es megkérni, hog/ ki-ki 
tehetségéhez mérten, akár pénzbeli 
adományát, akár természetbeni nél-
külözhető ruhadarabjait, nem rom-
landó élelmicikkeit és egyéb dolgait 
a csoportunk pecsétjével és aláírá-
sával ellátott gyüjtőivekkel megjelenő 
bajtársainknak átadni szíveskedjék. 
Az adományoknak a gyüitöivekbe 
leendő bevezetését kérjük. Önkéntes 
adományok leadása előtt gondoljunk 
arra a kálváriára, melyet a szeren-
csétlen,-jobb sorsra érdemes hősök, 
emberfeletti erővel küzdve, nagy 
csatákban érettünk szenvedtek. 

Adományok Dugonics-tér 2. sz. 
alatti hivatalos helyiségünkben is 
leadhatók. 

HADRÖA Nemzeti Szövetség 
szegedi csoportja. 

c 

— Egyetemi Kör alakul. A szegedi és 
szegedvidéki egyetemi hallgatók szombaton 
délután 3 órakor gyűlést tartanak az állami 
kereskedelmi iskola tornatermében, ame-
lyen a megalakítandó Egyetemi Kör tiszti-
kari jelölései felől határoznak. A tisztikar-
ban az alelnöki és még két tőtisztséget 
biztosítanak a szegedieknek, a többi tiszt-
séget a menekült hallgatók töltik bé. 

— A dorozsmai villamos rész-
vényjegyzése. A város tanácsa a 
dorozsmai villamosvasút számára 
jegyzett 1500 részvénynek megfelelő 
negyven százalékos előlegét légkör 
zelebb befizeti. A részvényjegyzés 
aktáit jóváhagyás végett a belügy-
miniszterhez terjesztik fel. 

— Hurcolkodik a villamosvasút. A 
villamosvasút igazgatósága kéri a tanácsot, 
hogy a Dugonics-téren lévő villamosvasúti 
várótermet a Tisza Lajos-körut déli réBzén 
helyezhesse el. A tanács ugy határozott, 
hogy csak akkor engedélyezi az áthelye-
zést, ha a terveket előzőleg bemutatják. 

x Boleyn Anna, Henny Portén. 
Két napig zsúfolt házak hangos tet-
szése mellett mutatta be a Belvárosi 
Mozi a mult héten a filmgyártás egyik 
legkimagaslóbb alkotását, Boleyn 
Annát, Henny Portennel a főszerep-
ben. A jegyek elővételben már na-
pokkal előbb kéltek el, úgyannyira, 
hogy a kiváló történelmi filmet sokan 
nem nézhették meg. A Belvárosi 
Mozinak sikérült csütörtökön ismét 
műsorra .venni, amely egy amerikai 
burleszk-vígjáték keretében lesz be-
mutatva. 

Magyarországhoz való visszacsatolá-
sát kérte a párkányi járás lakossága. 

BUDAPEST, okt. 27. (M. T. I.) 
Esztergomból jelentik a Magyar 
Kurírnak: Jelentettük, hogy Palko-
vics László alispán és dr. Ludvig 
Ernő főkonzul vezetésével Esztergom 
vármegye vezetősége jelent meg a 
Vácott székelő határmegállapitó-bi-
zottság előtt, hogy átnyújtsák a pár-
kányi járás visszacsatolása érdekében 
a vármegye memorandumát. 

A küldöttséget Carret angol ezre-
des, a határmegállapitó bizottság 
elnöke és Tsuchiya japán őrnagy 
fogadták. A helyzetet angol nyelven 
dr. Ludvig főkonzul ismertette. Han-
goztatta, hogy a párkányi járás 
lakossága a legutóbbi népszámlálás 
szerint 30 ezer lélek, amelyből mind-
össze 754 vallotta magát tótnak 
a többi színmagyar. Ezeket az ada-
tokat a cseh népszámlálás sem 
tudta megdönteni. Rámutatott arra, 
hogy a vidék lakosságának életkér-
dés a vissracsatolás, mert a pár-
kányi járásban állandó a munka-

hiány, mert a munkások el vannak 
zárva attól, hogy az esztergomi, a 
dorogi, nyergesujfalui, tokodi, sütői 
ipartelepeken kenyeret kapjanak és 
el vannak zárva az esztergomi isko-
láktól is, a betegek pedig kénytele-
nek Prágába vagy Brünnbe menni, 
ez úgyszólván teljesen lehetetlen. 

A főkonzul beszéde után Carrel 
megköszönte az előadottakat és ki-
jelentette, hogy bár ők csak csonka-
bizottságot képviselnek, mégis kije-
lenti, hogy a legnagyobb jóindulattal 
fogja figyelembe venni a küldöttség 
kéréseit. A helyszíni szemlét legköze-
lebb meg fogják ejteni és amennyi-
bén a párkányiak küldöttséget akar-
nak küldeni, szivesen látja azokat is. 
A bizottság egyébként október 27-én 
ülést tart, amikor, ez a kérdés is 
döntésre kerül. 

A küldöttség felkereste Tánczos 
.Gábor altábornagyot, a bizottság 
magyar képviselőjét is, aki szintén 
megnyugtató választ adott. 

Szegediek az OMKE kongresszusán. 
A kongresszus a harmadosztályú kereseti adó eltör-
lését, a forgalmi adó enyhítését és a vagyonváltság-
rendeiet rendezését fogja kérni a kormánytól. 

vagyonváltsággal is. Mint ismeretes 
ugyanis, a kisgazdapárt azzal a kí-
vánsággal lépett fel, hogy a kormány 
függessze fel a mezőgazdasági va-
gyonváltságról szóló törvény végre-
hajtását. A kereskedők a kisgazdák 
után most azt kívánják, hogyha a 
kisgazdák kívánságát teljesiti a kor-
mány, ugy függessze fel a ke-
reskedelmi vagyonváltságot is, sőt 
mi több, fizesse vissza az állam 
a mobil tőke (betét, vészvényváltság) 
után már eddig befizetett vagyon-
váltság-összegeket is. 

Van még egy nagyon fontos tár-
gya a kongresszusnak: az árvizsgáló-
bizottságok jogkörének módosítása. 
Ez a kívánság a kisgazdapárt isme-
retes határozatának 8-ik pontján alap-
szik, amelyben a kisgazdák a teljes 
szabadforgalom mellett tettek hit-
vallást. Ha a kormány teljesiti a kis-
gazdapártnak 'ezt a követelését, ugy 
az árvizsgáló-bizottságokra, mint ár-
megállapitó szervekre, egyáltalán 
nincs szükség, ezért tehát azt fogjuk 
kérni, hogy az árvizsgáló-bizottsá-
goknak csak véleményező joguk 
legyen. 

•V 

SZEGED, október 27. 
(Saját tudósítónktól.) 

' Az OMKE ér. a köréje csoporto-
sult érdekképviseletek vasárnap dél-
előtt Budapesten az ország keres-
kedőit és iparosait érintő fontos 
ügyekben kongresszust tartanak. A 
kongresszuson Szegedről is több 
kereskedő vesz részt, valamint dr. 
Kertész Béla, a Kereskedők Szövet-
ségének ügyésze is. A Szeged munka-
társa ma megkérte dr. Kertészt, hogy 
adjon információt a budapesti kon-
gresszuson tárgyalás alá kerülő fon-
tosabb ügyekről. Dr. Kertész a 
következőket mondta munkatársunk-
nak : 

— A kongresszus legfontosabb 
tárgya a kereskedő- és iparosvilág-
nak a harmadosztályúm kereseti adó 
eltörlésére vonatkozó kívánsága. Kérni 
fogja ezenkívül a gyűlés a kormányt 
a forgalmi adórendelet enyhítésére is, 
mert — mint a rendelet érvénybe-
julása óla napról-napra jobban be-
bizonyosodik — az mai formájában 
és kivitelében valósággal kerékkötője 
a kereskedelmi és ipari életnek. 

Foglalkozik a kongresszus még a 

— Női felöltők Vajda és Kővári r'.-t. 
Kárász-utca 10. U29a 

— Telefonkönyvet adott ki a főka-
pitány. 

(Törlés.) 
az államrendőrség főkapi-

tánya dr. Bottka Sándor Szegedi 
Útmutatót és Telefonkönyvet jelentetett 
meg a napokban. A tanács 25 példányt 
rendelt a munkából. 

(Tqrlés.) 

— Bútorát Kertésznél vegye: 
x Aranyért, brlllíánsért magas árat 

fizet Fischer ékszerész Korzó-kávéház mellett. 
— Szenet vesz a város. Vértes 

Miksa bejelentette a város tanácsá-
nak, hogy módjában áll a város 
részére nagyobb mennyiségű dorogi 
és ebszőnybányai szenet, szállítani. 
Mindkét szén alig gyengébb kalóriáju 
a tatainál s az ára Szegeden 180 
korona lenne métermázsánkint. Ámeny-
nyiben a tanács vásárolni óhajt a 
szénből, kérelmezni kell a szénkor-
mánybiztosságtól a szállítás engedé-
lyezését. A tanács 5—10 vagonnal 
fog vásárolni a szénből. 

— iegszebb, legjobb és legele-
gánsabb a Korondi-cipő. Kapható 
.Hbonqi Mihálynál, Kölcsey-u. I. 
(Roual-épuleí.) Teleion 11-65. 

— Takarékos a város. Az őszi 
országos vásáron harminc városi 
tisztviselő végezte a járlatirást. A 
járlatirók most külön pótdijat kértek 
munkájukért a tanácstól. A tanács 
azonban nem tett eleget a kérelem-
nek, mert akkor egyre-másra jönné-
nek az ilyen kérelmekkel. 

— Kedvezményes fUrdóhasználat a 
hadirokkantaknak. A hadirokkantak, öz-
vegyek és árvák a városi gőzfürdőt a 
közalkalmazottak részére biztosított ked-
vezményes árban használhatják a HADRÖA 
szegedi csoport által kiállított arcképes 
igazolvány felmutatása mellett. 

— Érdekes építkezés. A Keresz-
tény Gazdasági és Pénzszövetkezet 
•R.-T. kérée-íte a MAV igazgatósága 
megengedte, hogy a szövetkezet a 
vasúti hidnaK a Tisza-pályaudvarra 
terjedő boltozata alatt raktárhelyisé-
get építhessen. Az engedély folytán 
a szövetkezet a közeli napokban 
megkezdi áz építkezést. 

— Menetrendváltozás a szeged— 
hódmezővásárhely—szentest vo-
nalon. A szegedi üzletvezetőség ér-
tesítése szerint november elsejétől 
kezdve a következő' menetrend léjj 
életbe a szeged—hódmezővásárhelyi 
vonalon: Szegedről indul 20 óra 55 
perckor, Szeged-Rókusra érkezik «21 
óra 13 perckor, indul 21 óra 26 
perckor, Algyőre érkezik 21 óra 49 
perckor, indul 21 óra 50 perckor. 
Kopáncsra érkezik 22 óra 11 perc-
kor, indul 22 óra 12 perckor. 
Hódmezővásárhelyre érkezik 22 óra 
35 perckor. / * •' 

Hódmezővásárhelyről, indul 12 óra-
kor. Kopáncsra érkezik 12 óra 23 
perckor, indul 12 óra 24 perckor. 
Algyőre érkezik 12 óra 45 perckor, 
indul 11 óra 46 perckor. Szeged-
Rókusra érkezik 13 óra 08 perckor, 
indul 13 óra 30 perckor. Szegedre 
érkezik 13 óra 48 perckor. 

Hódmezővásárhelyről indul 17 óra 
40 perckor, Mindszentre érkezik 18 
óra 53 perckor, indul 19 órakor. 
Szegvárra érkezik 19 óra 40 perc-
kor, indul 19 óra 45 perckor. Szen-
tesre érkezik 20 óra 17 perckor. 

Szentesről indul 4 órakor és Hód-
mezővásárhelyre érkezik reggel 6 
óra 36 perckor. A vonatok vasárnap 
kivételével mindennap közlekednek. 

— Szőrme- és szücsmunkát 
jutányosán készít Cserép Sándor, 
Tisza Lajos-körut 39. szám. noa 

— Nem érvényes aromán király ne-
vében hozott ítélet. Érdekes pörben ho-
zott ma jogerős Ítéletet a szegedi királyi 
tábla. Még 1918-ban orosz hadifogságból 
érkezett haza szülőfalujába Kriska Mátyás 

Í;azda. Hazaérkezése után az a kellemét-
en meglepetés 6rle, hogy felesége a tá-

volléte ulatt Matajesz István gazdával 
megszegte a hitvesi hűséget, sőt hazaér-
kezése után Bem volt hallandó hites urá-
hoz visszatérni. Ezért Kriska bosszút for-
ralt a csábító ellen. 1910 április 30-án 
elment a községházára, ahol egy rendőrt 
kért maga mellé mint hatósági tanút, 
azzal, hogy rajta akarja kapni az 
asszonyt. A rendőrrel' tényleg elment 
az asszony lakására és Matajeszt is ott 
találta. A férj, amikor meglátta felesége 
csábítóját, revolvert rántott és Matajeszt 
öt revolverlövéssel a rendőr jelenlétében 
agyonlőtte. Ezért a btlnéért a nagyváradi 
törvényszék egyévi börtönre Ítélte. Feleb-
bezés folytán u nagyváradi Tábla három-
évi fegyházra változtatta az ítéletet, ame-
lyet a budapesti Kúriához felebbeztek meg. 
Mivel a nagyváradi Tábla a román meg-
szállás alatt hozta az Ítéletet a román 
király nevében, a Kúria az ítéletet meg-
semmisítette és illetékességből a szegedi 
Ítélőtáblához tette át. A mai főtárgyaláson 
a királyi Tábla Kriskát két évi fegyházra 
itélte. 

— Női divatujdonságok leg-
olcsóbban beszerezhetők : Wigner 
Testvérek cégnél, Kárász-utca. 1134 

— Tüz. Ma reggel 5 órakor a derma-
barakban egy felhalmozott szénrakás be-
gyulladt. A tüzet a kivonult tűzoltóság 
oltotta el. 

— A városi alkalmazottak ru-
hája. Megírtuk, hogy a város téli 
ruhával látja el a tűzoltóságot, vám-
őrséget és más közigazgatási alkal-
mazottakat. A ruhák megcsináltatása 
végett most versenytárgyalást hirdet 
a város gazdászati hivatala. A téli 
ruhák egy milliójába kerülnek a 
városnak. 

— Most is Ausländer vásárol 
legmagasabb árért aranyat, ezüstöt 
és pénzeket. Kigyó-utca 6. 103» 

— Elhagyott tárgyak elárverezése. 
A vasúti kocsikban és állomási helyisé-
gekben elhagyott, a tulajdonosaik által 
nem igényelt tárgyak, folyó hó 31-én dél-
előtt 9 órakor Szeged-állomás Hl. oszt', 
várótermében nyilvános árverés utján fog-
nak eladatni. A befolyt összeg a vasutas 
árvaház céljaira fog fordíttatni. 

— Kis összegért nagy Myere* 
mény. Kevés pénzért sok pénzt 
nyerhet, ha a most kezdődő Osz-t 
tálysorsjáték I. húzásán részt vesz. 
Egész 96 kor., fél 48 kor., negyed 
24 kor., nyolcad 12 kor. Főnyeremény 
200 000 kor. Sorsjegyek kaphatók 
Pető Ernő főelárusitónál, Széchenyi-
tér 3. szám. _ ^ j j 


